
Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju 

Rady Gminy Bojszowy 

z dnia 05.02.2026r. 

 

Porządek posiedzenia 
 

1. Otwarcie, powitanie przybyłych i przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy Bojszowy,  

w tym w sprawie: 

 

• Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Bojszowy; 

• Szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Bojszowy  

i zagospodarowanie tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę; 

• Określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi; 

• Przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  

i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Bojszowy, w zakresie urządzeń kanalizacyjnych 

na lata 2026-2028; 

• Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bieruńsko-Lędzińskiemu na realizację zadań 

w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych; 

 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie posiedzenia.  

 

Obecni na posiedzeniu 

 

1. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju, obecnych siedmiu członków 

zgodnie z listą obecności  

2. Wójt Gminy Bojszowy – Pan Adam Duczmal 

3. Skarbnik Gminy Bojszowy – Pani Grażyna Czarnynoga 

4. Biuro obsługi rady – Pani Klaudia Dutka 

5. Inspektor referatu ochrony środowiska – Pani Ewelina Kwaśniewska 

6. Kierownik referatu ochrony środowiska – Pani Beata Łabuś 

 

 

 

 

 



Ad. 1 

 

Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju rozpoczęło się o godz. 16.00  

w Sali Narad Urzędu Gminy Bojszowy. Posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący 

Leon Drobiczek powitaniem Radnych - Członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący Komisji przedstawił obecnym planowany porządek obrad. Na wniosek Pani 

Beaty Łabuś przesunięto ppkt. d) dotyczący przyjęcia wieloletniego planu rozwoju  

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Bojszowy, 

w zakresie urządzeń kanalizacyjnych na lata 2026-2028 na początek do ppkt. a), a następnie 

zmieniony proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie przez siedmiu 

członków Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju. 

Ad. 2 

  Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Beacie Łabuś celem przedstawienia projektu 

uchwały dotyczącego przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Bojszowy, w zakresie urządzeń 

kanalizacyjnych na lata 2026-2028. Pani Beata Łabuś szczegółowo przedstawiła Komisji 

wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych, który został opracowany na 

podstawie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków 

oraz na podstawie wniosku złożonego przez GPK sp. z o.o. w Bojszowach. W dokumencie 

zawarto kwestie likwidacji uciążliwości zapachowych oraz hałasu poszczególnych 

oczyszczalni ścieków oraz pompowni w gminie, co jest odpowiedzią na notoryczne prośby 

mieszkańców, których dotyka ten problem. Drugim kluczowym planem jest instalacja 

monitoringu sieci kanalizacyjnej. Trzecim kluczowym obszarem w planie jest 

uporządkowanie spraw własnościowych, czyli wykupywanie sieci od mieszkańców. 

Czwartym ważnym obszarem jest strategia dla oczyszczalni ścieków, celem jej kompleksowej 

modernizacji w związku z bardzo trudną sytuacją techniczną i ogromnym obciążeniem 

oczyszczalni. Planowana inwestycja przebudowy oczyszczalni to ok. 16.000.000 zł.  

Po przedstawieniu projektu uchwały i dokumentu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 

urządzeń kanalizacyjnych wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Radny Leon 

Drobiczek, Radny Łukasz Mrzyk, Radny Krzysztof Kuczowicz, Radny Andrzej Rokowski, 

Radna Urszula Blacha, Wójt Gminy Bojszowy Adam Duczmal.  

Po zakończeniu się dyskusji i udzieleniu odpowiedzi na wszystkie pytania, Przewodniczący 

Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały, który został zaopiniowany pozytywnie 

przez siedmiu członków komisji.  

 Następnie głos otrzymała Pani Ewelina Kwaśniewska celem zreferowania projektu 

uchwały dotyczącego regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Bojszowy. Pani Ewelina przekazała Komisji, że poprzednie uchwały zostały 

zakwestionowane przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego, dlatego też powstały 

poprawione projekty uchwał, które będą przedstawione na Komisji. Pani Ewelina 

Kwaśniewska przedstawiła wszelkie uwagi nadzoru prawnego i proponowane zmiany  

w dokumencie, które są zgodne z ustawą oraz odpowiadają na uwagi nadzoru prawnego.  

W trakcie referowania projektu uchwały głos zabrali w dyskusji Radny Krzysztof Kuczowicz, 

Radny Andrzej Rokowski, Wójt Gminy Bojszowy Adam Duczmal.  



Po zapoznaniu się z wszelkimi zmianami w dokumencie przez Komisję oraz uzyskaniu 

odpowiedzi na zadane pytania, Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały, 

który został zaopiniowany pozytywnie przez siedmiu członków komisji. 

 Następnie przy głosie pozostała Pani Ewelina Kwaśniewska celem przedstawienia 

projektu uchwały dotyczącego szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy 

Bojszowy i zagospodarowanie tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę. Analogicznie do poprzedniego projektu uchwały, nadzór prawny 

Wojewody Śląskiego zwrócił uwagę na niepoprawne zapisy w uchwale poprzednio przyjętej, 

w związku z czym Pani Ewelina Kwaśniewska przedstawiła Komisji poprawiony dokument 

do zaopiniowania, który odpowiada zapisom ustawy i uwagom nadzoru prawnego.  

Po szczegółowym przedstawieniu projektu uchwały nie wywiązała się dyskusja, dlatego 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały, który został 

zaopiniowany pozytywnie przez siedmiu członków komisji. 

 Kolejny projekt uchwały również referowała Pani Ewelina Kwaśniewska,  

który dotyczył określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. Projekt tej uchwały, 

również wynikał ze zgłoszonych uwag nadzoru prawnego Wojewody Śląskiego. Został 

przedstawiony skorygowany dokument dostosowany do obowiązujących przepisów 

wynikających z ustawy. Po przedstawieniu dokumentu i zmian w nim zawartych nie 

wywiązała się dyskusja, dlatego Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały, który został zaopiniowany pozytywnie przez siedmiu członków komisji. 

 Następny projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Bieruńsko-Lędzińskiemu na realizację zadań w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych 

referował Wójt Gminy Bojszowy Adam Duczmal. Projekt uchwały zakłada udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Bieruńsko-Lędzińskiemu w kwocie 20 000 zł na ww. cel.  

W związku z corocznym przyjmowaniem tego typu uchwały nie wywiązała się dyskusja nad 

dokumentem i Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem projektu 

uchwały, który został zaopiniowany pozytywnie przez siedmiu członków komisji.  

W związku z wyczerpaniem się punktu 2. porządku obrad, Przewodniczący przeszedł do 

punktu kolejnego, tj. sprawy bieżące.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Ad. 3 

  W sprawach bieżących głos zabrali: 

1. Radny Janusz Wawrzyczek – Radny zapytał Pana Wójta czy planuje organizować 

spotkania z mieszkańcami, a jeśli tak to w jakich terminach. Radny uzyskał odpowiedź, 

że spotkania z mieszkańcami będą i są planowane na wiosnę, prawdopodobnie  

w kwietniu. Mieszkańcy zostaną poinformowani przez gazetę Rodnia oraz 

internetowo.  

 

2. Radny Andrzej Rokowski – Radny poinformował, że Pani Dzielnicowa prosi  

o spotkanie z Komisją w najbliższym czasie i poprosił Przewodniczącego Komisji   

o zaproszenie Pani Dzielnicowej na Komisję marcową lub kwietniową.  

 

 

Ad. 4 

 Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju Gminy  

Leon Drobiczek podziękował wszystkim za przybycie i zakończył posiedzenie komisji.  

 

 

                Protokołował:                                                             Przewodniczący 

  Wiceprzewodniczący Komisji     Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju 

Budżetu, Gospodarki i Rozwoju                                         Leon Drobiczek 

            Łukasz Mrzyk 

   Bojszowy, dnia 05.02.2026r. 

 


